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A Heves Vármegyei Katasztrófavédelmi Igazgatóság (a továbbiakban: Igazgatóság) az 

alaprendeltetéséből adódó feladatait 2023. évben is maradéktalanul ellátta, az ehhez szükséges 

források és eszközök rendelkezésre álltak. A tevékenység ellátása során hangsúlyt helyezett a 

rendelkezésre álló erőforrások optimális felhasználására, a veszélyhelyzetek megelőzésére és 

feltárására, a reagáló-képesség fokozására, az integrált hatósági fellépés erősítésére. 

Az Igazgatóság, hogy közbiztonsági rendeltetését betöltse, a feladatai végrehajtása során a 

katasztrófavédelem feladatrendszerének megfelelően  

 óvta a lakosság élet- és vagyonbiztonságát,  

 biztosította a nemzetgazdaság működését, 

 gyakorolta az iparbiztonsági, tűzvédelmi, polgári védelmi hatósági hatásköreit és végezte 

a létfontosságú rendszerekkel és létesítményekkel kapcsolatos feladatait. 

Az Igazgatóságon 2023. május 1. napjával vezetőváltás történt, Csontos Ambrus tű. 

dandártábornok 2023. április 30. hatállyal rendelkezési állományba került, 2023. május 1. napján 

Szunyog Zoltán tű. ezredes lett kinevezve az igazgatói beosztásba. 

 

1. 2023. év legfontosabb feladatai 

Az Igazgatóság jelentős hangsúlyt helyezett a beavatkozó állomány ismereteinek gyarapítására: a 

hivatásos tűzoltók elméleti és gyakorlati felkészítésére szolgáló elektronikus felületen található 

tudástár tartalmazza a kor kihívásait feldolgozó oktató anyagot, a napi továbbképzési rendszer 

megfelelően működik. A területi sajátosságokból adódó káresetek feladatainak hatékony 

felszámolását elősegítő ismeretanyagot, gyakorlati tudást fokozó felkészítést tartottunk a 

beavatkozó állomány számára. A gyakorlati képzések során fontos volt a vármegyében jelen lévő 

veszélyforrásoknak megfelelő területi szintű továbbképzések tervezése, szervezése, a beavatkozói 

állomány ismereteinek bővítése. A hivatásos tűzoltók napi továbbképzése megfelelően működik, 

a helyi sajátosságok jól illeszkednek az országos képzési rendszerbe. Az átalakított, korszerű 

képzési rendszerben az év folyamán e-learning felületen adtak számot tudásukról a tűzoltók: helyi 

szinten, korszerű munkaállomásokon biztosított az állomány e-learning rendszeren történő 

felkészítése. Folytatódott az Igazgatóság működési területén tevékenységet vállaló önkéntes 

tűzoltó egyesületek (a továbbiakban: ÖTE) és önkormányzati tűzoltó-parancsnokságok (a 

továbbiakban: ÖTP) szakmai feladatellátásának erősítése, a központi költségvetés biztosította 

pályázati forrásból 24 egyesület több mint 18,4 millió forint anyagi és eszköztámogatásban 

részesült. Az önkéntes egyesületek tagjai is folyamatos oktatásban részesülnek a képzési rendszer 

ismeretanyagából a friss szakmai tudásanyag elsajátítása érdekében. Az Igazgatóság kiemelt 

figyelmet fordított a fehér folton közreműködő, vagy önálló beavatkozást vállaló ÖTE-kre, ezzel 

elősegítve a káresetek felszámolásában történő szerepvállalásuk hatékonyságát, erősítve az 

önkéntes tűzoltó mozgalmat. Kiemelten segítette és támogatta az önállóan beavatkozó II. 

kategóriás Héhalom ÖTE működését. 

Az önvédelmi képesség növelése és a beavatkozások eredményességének javítása érdekében 

folytatódott a területi és a települési polgári védelmi szervezetek és mentőcsoportok felkészítése, 

gyakoroltatása. A beavatkozó képességüket tovább növelte, hogy 2023-ban a vármegyei és 4 járási 

mentőcsoport meg tudta újítani a nemzeti minősítéseit. További segítséget jelentett, hogy az 

országos pályázatokon elnyert támogatások biztosították a mentőcsoportok működő képességének 

fenntartását. 

A létfontosságú rendszerek és létesítmények üzemeltetőivel, biztonsági összekötőivel a 

kapcsolattartás folyamatos. A vármegyei komplex kritikus infrastruktúra védelmi gyakorlatot az 

energia szektorban kijelölt üzemeltetőnél végrehajtottuk.  

A felső és alsó küszöbértékű veszélyes anyagokkal foglalkozó üzemek, valamint a küszöbérték 

alatti veszélyes üzemek iparbiztonsági ellenőrzéseit az Igazgatóság végrehajtotta. Az ellenőrzések 
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fókuszában az elöregedési jelenségek és a megfelelő karbantartottság állapota volt. Az 

üzemeltetőkkel az Igazgatóság folyamatos kapcsolatban áll, részükre szakmai támogatást 

biztosított módszertani útmutatók megküldésével, valamint személyes megjelenéssel történő 

szakmai nap megszervezésével. 

Az integrált hatósági tevékenység prioritásként kezelte a nemzetgazdasági szempontból kiemelt 

jelentőségű beruházások eljárásainak zökkenőmentes lefolytatását, szem előtt tartva, hogy az 

eljárásokra fordított ügyintézési időtartamot csökkentve a lehető legkisebb számban kerüljenek 

kiadásra hiánypótlások, a döntések pedig soron kívül kerüljenek kiadásra. Szükség esetén az 

eljárás egyedi körülményeihez igazodva ún. nem hatósági eszközökkel, azaz megelőző 

gondolkodásmóddal, előzetes irodai és helyszíni konzultációkkal segítették az ügyfeleket – ezzel 

is elősegítve, hogy a tervdokumentációk, létesítmények állapota, készültségi foka az eljárás 

megindításáig megfelelően elő legyen készítve. A lakosság biztonságának növelése érdekében az 

Igazgatóság több helyszínen előadást tartott a lakástüzek és a szabadtéri tűzesetek, valamint a 

szénmonoxid-mérgezések megelőzése érdekében. A köznevelési és szociális intézmények 

alternatív fűtési módját biztosító konténerkazánok elhelyezésével kapcsolatban az Országos 

Szakmai Munkacsoport koordinálása alapján fokozott figyelmet és támogatást biztosított az 

intézmények fenntartói felé, ezáltal a kazánok telepítése és beüzemelése a meghatározott határidőn 

belül megtörtént. Külön figyelem irányult a barnakőszén tüzelőanyag programra, az aktuális 

lehetőségekről a települések önkormányzatainak tájékoztatása megtörtént. Az elektronikus 

ügymenetek és az elektronikus szakrendszerek működtetése kiemelt figyelmet kapott. A 

folyamatos ellenőrzés pozitív eredményt mutatott mind az elektronikus szakrendszerek 

használatával, mind az eljárások szakszerűségének biztosításával kapcsolatban. 

Az Igazgatóság nagy hangsúlyt helyezett az egységes segélyhívó számra épülő Egységes 

Segélyhívó Rendszer (ESR-112) veszélyhelyzeti üzeme esetén alkalmazandó eljárásrend 

kialakításának ügyeleti feladataira. 

Folytatódott a tűzoltó védőfelszerelések és technikai eszközök fejlesztése, amortizációs cseréje a 

kor kihívásainak megfelelően. Központi forrásból e-oltólándzsa készlet, doziméter, védőruhák, 

védőkesztyűk és védősisakok kerültek átadásra, saját forrásból sor került szakfelszerelések, 

védőeszközök beszerzésére. 

A kommunikáció fókuszában a megelőzés és a káreseti kommunikáció állt. Elsősorban az aktuális 

szezonális veszélyekre, az időjárás okozta veszélyhelyzetekre, lakás- és kéménytüzek, valamint a 

szén-monoxid-mérgezések megelőzésére hívta fel a lakosság figyelmét az Igazgatóság, 

hangsúlyozva a megelőzés fontosságát, ezzel erősítve az emberek öngondoskodását és tudatos 

felkészülését. A vármegyei elektronikus médiák meghívására az Igazgatóság szóvivője számos 

alkalommal vett részt stúdió beszélgetéseken, podcastokon, ahol a hatósági és mentő- tűzvédelmi 

tevékenységről adott tájékoztatást. Ezen túl a vármegye honlapján az Igazgatóság mindennapi 

tevékenységére vonatkozó, közérdeklődésre számot tartó hírek, valamint tájékoztatások is 

megjelentek. 

 

2. Tűzoltás, műszaki mentés 

Heves vármegye mentő-tűzvédelmi feladatait két katasztrófavédelmi kirendeltség (a 

továbbiakban: KvK) (Eger és Gyöngyös) alá tartozó – folyamatos készenléti egységgel rendelkező 

– három hivatásos tűzoltó-parancsnokság (a továbbiakban: HTP) (Eger, Gyöngyös, Hatvan), 

három katasztrófavédelmi őrs (a továbbiakban: KvÖ) (Füzesabony, Pétervására és Heves) 

valamint két ÖTP (Bélapátfalva és Tiszanána) látja el. A Mátrai Erőműben kötelezés alapján 

alkalomszerűen igénybe vehető létesítményi tűzoltóság működik. 

 

A készenléti egységek 2023. évben 3109 alkalommal vonultak káresethez, ebből 1386 tűzeset, 

valamint 1723 műszaki mentés volt. A beavatkozások öt évre visszamutató változását az 1. számú 
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melléklet 1. diagramja szemlélteti. Szabadtéri tűzesetekhez 2023. évben 304 esetben riasztották a 

tűzoltóságok készenléti egységeit. A tárgy időszakban a szeszélyes tavasznak köszönhetően a 

szabadtéri tűzesetek száma a 2022. évhez képest, amikor 1039 eset volt, 71 %-os csökkenést mutat, 

ebből adódóan jelentősen csökkent a leégett terület nagysága is (1. számú melléklet 2. diagram). 

A szabadtéri tüzek kapcsán történt vonulások száma nagyarányú csökkenést mutat, a tűz által 

érintett területek nagysága jellemzően 1 hektár alatt maradt. Magasabb riasztási fokozatban (II. 

Kiemelt) tényleges beavatkozás hat esetben történt. 

 

A HTP-k működési területén összesen 29 ÖTE tevékenykedik, a HTP-k minden egyesülettel 

kötöttek együttműködési megállapodást. Az ÖTE-k 339 alkalommal vettek részt káresetek 

felszámolásában, ezzel segítve a hivatásos egységek munkáját. Ez a felszámolt események 11%-a 

volt. Az Igazgatóság célja továbbra is az, hogy azokon a területeken szerveződött egyesületeket 

támogassa leginkább, ahol a legközelebbi tűzoltóegység kiérkezésének ideje meghaladja a 20 

percet. Ezek a területek Bodony, Parádsasvár, Parád, Vécs, Hevesaranyos, Kisnána, Nagyút, 

Nagyfüged, Aldebrő, Erk települések és közigazgatási területük. Bodony, Parád, Recsk és Verpelét 

településeken működik ÖTE, melyek kiemelt figyelemmel bírnak a fehérfolton lévő működésük 

miatt. Legutóbb a Parádsasvár településen megalakult egyesülettel 2022. év decemberében került 

sor együttműködési megállapodás aláírására. Az ÖTE-k értesítése SMS és e-mail rendszer 

segítségével valósult meg. Az SMS szerver üzembe állításával a PAJZS program az abban rögzített 

jelzés helye alapján automatikusan küldi az SMS-t és az e-mailt az egyesület tagjai részére a 

megadott mobiltelefonszámokra, és e-mail címekre. Ezen lehetőség kihasználásával egyszerre 

több egyesület is hatékonyabban tud működni egy-egy riasztást követően.  

 

A készenléti állomány képzési és továbbképzési rendszerében folyamatosan feldolgozásra 

kerülnek az elmúlt évek káreseteinek tapasztalatai, valamint a műveletelemzések és a 

veszélyhelyzeti prognózisok. Az elméleti és gyakorlati ismeretek bővítése érdekében rendszeresek 

a gyakorlatok, melyek célja a tűzoltás és műszaki mentés során alkalmazandó tűzoltó 

felszerelések, eszközök használatának készségszintű elsajátítása, az állomány taktikai 

bevethetőségének szinten tartása, fejlesztése, a tűzoltás, a műszaki mentés vezetésének a 

tűzoltásnál szervezhető beosztási feladatok gyakoroltatása, az ezekkel kapcsolatos ismeretek 

kontrollja. Minden szolgálati csoport havonta minimum 1 alkalommal helyismereti foglalkozáson, 

negyedévente szituációs begyakorló, félévente parancsnoki ellenőrző gyakorlaton vesz részt. 

Tűzoltási Műszaki Mentési Terv 120 létesítményre készült, a tervek felülvizsgálata folyamatosan 

történik, a helyszíni gyakorlatok alkalmával tartalmuk minden esetben ellenőrzésre kerül.  

Az Igazgatóság 2 alkalommal tartott vármegyei gyakorlatot a HTP-k részére. Az ellenőrző 

gyakorlatok eltérő szolgálati napra estek, a riasztási fokozatuk III/Kiemelt fokozatra volt tervezve. 

A felkészítő gyakorlat helyszíneinek megválasztásánál cél volt a beavatkozó állománynak a 

vármegye területén speciálisan előforduló veszélyekre történő felkészítése és az általuk elsajátított 

ismeretek készségszintű alkalmazásáról történő meggyőződés. A beavatkozó állomány 

felkészítése a speciális rendeltetésű földalatti létesítményekben bekövetkezett káresetek 

felszámolására és a nehezen megközelíthető területen eltűnt személy felkutatására, mentésére 

irányult, továbbá életmentés-feladat szimulálására is sor került egy feltételezetten mustgázzal 

telített térből. A tűzoltás-vezetők részére szervezett továbbképzés témája a szabadtéri tüzek 

kezelésére, tűzoltására történő felkészülés volt. A gyakorlatokon az érintett ÖTE-k is részt vettek. 

A gyakorlatok megszervezésekor célként fogalmazódott meg a tűzoltás és műszaki mentéshez 

riasztott erők, valamint a feladat végrehajtása során együttműködő társszervek és közreműködő 

hatóságok munkájának összehangolása, ismereteik továbbfejlesztése annak érdekében, hogy a 

valóságos beavatkozás során az életmentés és a kárfelszámolás gyors, pontos, szakszerű és 

hatékony legyen. 
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Az Igazgatóság az elmúlt évben kettő alkalommal tartott ifjúsági tűzoltó tanfolyamot 51 fő 

részvételével, négy alkalommal hajtott végre tűzoltó alaptanfolyami felkészítést és vizsgáztatást 

az ÖTE-k részére. Az eredményes vizsgát követően 52 fő szerzett tűzoltó alaptanfolyami 

képesítést.  

2023. évben az ÖTE-k támogatására kiírt pályázaton 24 egyesület pályázott sikeresen, közel 18,5 

millió forint támogatást kaptak. Az új pályázati rendszerben a különböző adottságú egyesületek 

helyzetüknek és lehetőségeiknek megfelelő támogatásban részesülhettek. Az egyesületek erős 

bázisát képezik az önkéntes mentőszervezetek rendszerének, így biztosítva azok mindenkori 

bevethetőségét. 

A tizenegyedik éve működő Heves Vármegyei Tűzmegelőzési Bizottság (továbbiakban: HVMTB) 

olyan vármegyei tűzmegelőzési tevékenység megvalósítását tűzte ki célul, amely a tűzoltási és 

tűzvizsgálati munka tapasztalatait hatékonyan tudja felhasználni, közvetíteni. Fontos feladatként 

jelentkezik az éves munkatervben meghatározott tűzmegelőzési célú tájékoztatási, kutatás-

támogatási, oktatási, nevelési és felvilágosítási tevékenység ellátása, valamint a tűzmegelőzési 

hatósági eljárások hatékonyságának növelése érdekében javaslatok, észrevételek megfogalmazása. 

Az Országos Tűzoltósági Főfelügyelőség által készített, a lakosság tűzmegelőzési ismereteinek 

felmérése és fejlesztése céljából online felületen kitölthető interaktív tűzvédelmi tesztekről az 

Igazgatóság az önkormányzati és karitatív szervezeteket folyamatosan tájékoztatta. Az online 

térben történő tájékoztatást pozitívan értékelik és szívesen foglalkoztak a felületeken található 

ismeretterjesztő anyagokkal, lehetőséggel. A jövőben továbbra is kiemelt feladat a bizottság 

számára, hogy jelen legyen a fontos vármegyei és városi rendezvényeken, továbbá fokozza az 

online térben történő ismeretterjesztési tevékenységének lehetőségeit. A HVMTB megjelent a 

hagyományosan megrendezésre kerülő rendezvényeken – Eger Ünnepe, Egri Bikavér Borünnepe, 

Erdészeti Nyílt Napok, Biztonság Hete rendezvény–, ahol a résztvevők tájékoztatást kaptak a köz- 

és lakóépületekkel kapcsolatos tűzmegelőzési előírásokról, illetve az egyes tűzeseteknél 

követendő magatartási szabályokról. A HVMTB az utóbbi évek sajnálatos balesetei kapcsán a 

fűtési szezon előtt figyelemfelkeltő online tájékoztatókkal, a tüzelő-fűtő berendezések, 

füstelvezető rendszerek felülvizsgálatának fontosságára hívta fel a figyelmet. A kéménytüzek és a 

szén-monoxid mérgezések megelőzésének érdekében a médiában történő megjelenésekkel is 

segítette a lakosság tájékozottságát a témában. A HVMTB munkájáról és a prevenció érdekében 

végzett tevékenységéről is tájékoztatást kaptak a nézők az országos médián túl az Eger Televízió 

és a Gyöngyösi Városi Televízió, valamint a vármegye területén található rádiók több magazin 

műsorában. Az adventi időszakban az Igazgatóság az internetes felületén az Országos 

Tűzmegelőzési Bizottság által készített bemutatót megjelentette, így hívta fel a lakosság figyelmét 

a lakószobában és a konyhában leselkedő veszélyforrásokra, valamint azok megelőzésének 

lehetőségeire, a szén-monoxid-, és füstérzékelők fontosságára. A HVMTB 2023. évben 44 

eseményen, rendezvényen, gyakorlaton jelent meg bemutató és tájékoztató anyaggal. 

 

3. Polgári védelmi feladatok 

Az Igazgatóság illetékességi területén 10 db I., 34 db II. és 77 db III. katasztrófavédelmi osztályba 

sorolt település van, a kockázatok figyelemmel kísérése folyamatos. A felülvizsgálatok alapján 

2023-ban 5 településnél változott a települések osztályba sorolása olyan veszélyes üzemek miatt, 

melyek külön veszélyforrásként jelentkeznek az ott élők számára. (2. számú melléklet 1. térkép) 

A veszélyhelyzetek kialakulásának megelőzése és az esetlegesen fellépő károk csökkentése 

érdekében egyre nagyobb hangsúlyt kapnak a megelőzést szolgáló helyszíni ellenőrzések. Kiemelt 

feladat a természeti kockázatok folyamatos kontrollja, így az ellenőrzések zömét a víztározók, a 

települési vízelvezető rendszerek, a védművek, a fák, fasorok állapotának vizsgálata teszi ki. 

Kiemelt figyelmet kapott a - népegészségügyi szakigazgatási szervek munkatársaival közösen 

felülvizsgált - településeken lévő befogadó helyek állapotának, az esetleges alkalmazásuk 
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lehetőségének ellenőrzése. Az ezek során feltárt hiányosságok megszüntetésére mind az 

önkormányzatok, mind az egyéb érintett szervek (vízügy, közútkezelő) – saját hatáskörükben, a 

lehetőségeikhez mérten – a szükséges intézkedéseket megtették, így már több olyan problémát is 

sikerült megoldani, ami minden évben veszélyeztette az érintett település lakóit. Az ellenőrzések 

számát a 2. sz. melléklet 2. sz. diagramja mutatja. 

Az Igazgatóság együttműködése a kormányhivatallal és a járási hivatalok vezetőivel 

zökkenőmentes. A területi, valamint a helyi védelmi bizottsági ülésekre a katasztrófavédelmi 

elnökhelyettesek előterjesztéseket készítettek az aktuális feladatokról és a bekövetkezett 

eseményekről (pl. vizek kártételei, illetve a téli kockázatok kezelésére való felkészülésről). A 

települési vezetők tervező, szervező munkáját segíti, hogy a vármegye valamennyi I-II. 

katasztrófavédelmi osztályba sorolt településén van kijelölt közbiztonsági referens.  

Az Igazgatóság az elmúlt években olyan önkéntes mentőszervezeteket vont be a polgári védelmi 

feladatrendszerbe, amelyek a mentési feladatok végrehajtásában közreműködhetnek és speciális 

tudásukkal segíteni tudják a hivatásos szakemberek munkáját. Ennek a feladatkörnek az alappillére 

a vármegyei rendeltetésű önkéntes mentőszervezet, a MÁTRA mentőcsoport, valamint a 7 járási 

mentőcsoport. A múlt évben a vármegyei és 4 járási mentőcsoport tagjai újra sikeresen teljesítették 

a Nemzeti Minősítő Rendszer követelményeit. Tovább növeli az állampolgárok biztonságérzetét 

az is, hogy napjainkig a veszélyeztetett településeken már 38 települési mentőcsoport alakult meg, 

összesen 389 fővel. 

Az Igazgatóság a hatósági munka tapasztalatai alapján felülvizsgálta a területi, járási és települési 

veszély-elhárítási terveket, amelynek eredményeként a tervek átdolgozása és új formában történt 

kiadása megtörtént. Jelenleg a vármegye települései közül 102 rendelkezik jóváhagyott vízkár-

elhárítási tervvel, a cél, hogy minden település rendelkezzen ilyen tervvel. 

Kiemelt feladatunk a lakosság tájékoztatása a várható veszélyekről, azok megelőzéséről, valamint 

a katasztrófavédelemmel kapcsolatos esetleges feladatokról, amelynek végrehajtására kiemelt 

figyelmet fordított az Igazgatóság, ennek keretében a várható veszélyeztetettségekre felhívó 

lakosságtájékoztató kiadványokat (a téli rendkívüli időjárás, a hőség, valamint az ár-belvízi 

helyzetre történő felkészülés feladatairól), a nyilvános közzétételen túl a vármegye minden 

településére megküldött. Ezeket a tájékoztatókat az önkormányzatok zöme a helyben szokásos 

módon tette hozzáférhetővé a lakosság részére. 

Az Igazgatóság illetékességi területén 5 település (Füzesabony, Hort, Vámosgyörk, Sirok, 

Nagyréde) rendelkezik külső védelmi tervvel. A tervek formailag és tartalmilag egységesek, 

megfelelnek a hatályos jogszabályban előírtaknak. A települések honlapjain folyamatosan elérhető 

a külső védelmi tervhez kapcsolódó lakossági tájékoztató. A tervekben foglalt feladatok 

gyakoroltatására 2023. évben 2 teljes körű és 3 részleges gyakorlat került végrehajtásra, melyeken 

részt vettek az érintett társszervek is. 

Az Igazgatóság 2023-ban is ellátta a vis maior támogatási eljárásban meghatározott feladatait, 

melynek keretében megtörténtek az előzetes bizottsági ellenőrzések és az utóellenőrzések, illetve 

előleg kérelem és védekezési költség címén igényelt támogatás esetén a jogszabályi előírások 

szerinti külön helyszíni ellenőrzések. A pályázatok számát és kárértékét az elmúlt években a nyár 

eleji heves esőzések és az azokkal együtt járó villámárvizek jelentősen befolyásolták. Összesen 20 

önkormányzat (28 esethez) 2 262 190 000 Ft kárt jelentett be. Védekezési költségre 18 410 810 Ft 

igény merült fel. A benyújtott pályázatok közül a BM egyet, a Magyar Államkincstár kettőt 

elutasított, a BM 14-et már támogatott, 11 még elbírálás alatt van. 
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4. Hatósági tevékenység  

A vármegye területén 2023. évben az ellenőrzések száma 15 %-kal csökkent az előző évhez képest. 

Az ellenőrzések 70%-a tűzvédelmi, 16%-a polgári védelmi, 14%-a pedig iparbiztonsági, 

fogyasztóvédelmi és piacfelügyeleti ellenőrzés volt. A csökkenő tendenciákkal ellentétben a 

kéményseprő ipari szolgáltatás hatósági felügyeleti ellenőrzéseinek száma az előző évhez 

viszonyított adatokhoz képest 275 %-os növekedést mutat. A tűzvédelmi hatósági tevékenység 

mutató számait a 4. számú melléklet 1. számú diagrammja szemlélteti. 

 

4.1. Tűzmegelőzési szakterület 

A tűzvédelmi ellenőrzések keretében végrehajtásra kerültek a tavaszi időszakban nagy kockázatot 

jelentő szabadtéri helyszínek, a nyári betakarítási munkák és a bevásárlóközpontok átfogó 

tűzvédelmi ellenőrzései. A kockázatokat előrelátó, megelőző gondolkodásmóddal, tervszerű 

munkavégzéssel rendszeresen prognosztizáltuk a várható időjárási körülmények és a helyi 

sajátosságok figyelembe vételével. Ennek eredményei azt mutatták, hogy az ilyen módon 

végrehajtott, megelőző és integrált szemlélet képes a várható veszélyhelyzetekre, kockázati 

tényezőkre történő tényleges felkészülést és a kapcsolódó feladatok meghatározását segíteni. A 

végrehajtott ellenőrzéseknek és a feltárt hiányosságok megszüntetésének eredményeképpen javult 

ezen területek tűzvédelmi biztonsága. 

A szakterület munkáját a preventív és szolgáltató hatósági tevékenység jellemezte. Az 

állampolgárok, szakmai szervezetek, kamarák, intézményfenntartók jogkövető magatartását 

különféle közlemények, tájékoztatók kiadásával, értekezletek szervezésével segítettük elő. Fő 

célunk a megelőzés hatékonyságának növelése volt, ennek érdekében a szezonálisan jelentkező 

kockázati tényezőkre adtunk ki közleményt, valamint tájékoztatást az érintettek számára. Az év 

során a szabadtéri tűzesetek számának csökkentése, a nyári betakarítási munkák tűzvédelmének 

elősegítése állt a hatósági munka középpontjában. A fenti célok elérése érdekében a betakarítási 

munkákat koordináló szervezetek részére megküldésre került a tevékenység tűzvédelmi 

veszélyeire és azok megelőzésére vonatkozó tájékoztató levél. A tájékoztató kampányok fő 

irányvonala a megelőzés, valamint a jogszerű állapot minél előbbi helyreállítása, amelyhez 

nemzetgazdasági szempontból is kiemelt érdek fűződik. 

A kérelemre és hivatalból induló elsőfokú eljárások száma 2023. évben a 2022. évhez képest 10 %-

os csökkenést mutat. Az Országos Tűzvédelmi Szabályzatban foglalt használati és a tűzoltóságok 

beavatkozásával kapcsolatos előírásoktól történt – más, legalább azonos biztonsági szintet nyújtó 

előírások megtétele esetén – eltérési engedélyek száma 2023. évben a 2022. évhez képest változást 

nem mutatott.  

Az Igazgatóságot és a KvK-kat az engedélyező hatóságok elsőfokú szakhatósági eljárás 

lefolytatása érdekében az előző évhez képest 5%-al kevesebb esetben keresték meg. A lefolytatott 

szakhatósági eljárások jelentős hányadában a tűzvédelmi előírások betartását vizsgálta az 

Igazgatóság. Hatóságunk a szakszerűség mellett a jogszerűségre is fokozottan ügyel, ennek 

eredménye, hogy az ügyfelek nem vitatják a döntésben foglaltakat. Másodfokú szakhatósági 

eljárás nem indult, másodfokú tűzvédelmi hatósági ügy 1 esetben zárult le. 

Az Igazgatóság a nemzetgazdasági szempontból kiemelt jelentőségű beruházások engedélyezésére 

hatósági és szakhatósági jogkörrel egyaránt rendelkezik. A 2023. évben történt kiemelt jelentőségű 

beruházások engedélyezése a korábbi évhez képest csökkenő tendenciát mutat mind a 

szakhatósági állásfoglalások, mind a hatósági eljárások tekintetében.  

Legnagyobb részt az új gázturbinás erőmű, a kőzetgyapot gyár, a kormánymű gyár és a 

gumiabroncsgyár fejlesztési/beruházási eljárásaiban vett részt az Igazgatóság. 

 

Az Igazgatóság illetékességi területén a kéményseprő-ipari tevékenység ellátását a vármegye 121 

településén a BM OKF GEK Kéményseprő-ipari Igazgatóhelyettesi Szervezet Heves Vármegyei 
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Ellátási Csoportja végzi a lakossági szektorban. A gazdálkodó szervezetek körében végezhető 

kéményseprő-ipari feladatokat 3, a megyében székhellyel rendelkező szolgáltató látja el. 

Égéstermék elvezetők ellenőrzésére még további 12, más vármegyei székhelyű szolgáltató jelölte 

meg Heves vármegyét, mint ellátási területet. A kéményseprő-ipari szolgáltatók, közszolgáltatók 

felett gyakorolt hatósági jogkörében eljárva a tárgyi időszakban az Igazgatóság azok 

tevékenységét folyamatosan ellenőrizte. 

A közérdekű bejelentések és panaszok kivizsgálása igazgatói hatáskör, amelyet a hivatal 

koordinál. A katasztrófavédelmi hatóság hatáskörébe tartozó bejelentést, panaszt a hivatal 

megkeresése alapján a hatósági osztályok állománya vizsgálja ki.  A hatóság hiányosság esetén 

vizsgálja a jogsértés megszüntetésére tett intézkedéseket, továbbá a szükséges információkról 

maradéktalanul tájékoztatja a bejelentőket. 

 

4.2. Iparbiztonsági szakterület 

Heves vármegyében 22 veszélyes üzem (4 felső 6 alsó küszöbértékű és 12 küszöbérték alatti) 

található. Az év folyamán egy küszöbérték alatti veszélyes anyagokkal foglalkozó üzem kapott 

katasztrófavédelmi engedélyt a veszélyes tevékenység végzéséhez. 

A veszélyes üzemeket az iparbiztonsági hatóság a jogszabályban meghatározott időközönként, 

rendszeresen ellenőrzi. A vármegye területén található veszélyes üzemeknél 56 alkalommal 

tartottunk hatósági ellenőrzést. Az iparbiztonsági hatóság javaslatainak, előírásainak az 

üzemeltetők minden esetben eleget tettek. A veszélyes üzemeknél végrehajtott ellenőrzések 

alapján megállapítható, hogy minden telephelyen teljesülnek a biztonságos üzemeltetés feltételei. 

Kiemelt figyelmet fordított az Igazgatóság a veszélyes üzemek belső védelmi terv illetve súlyos 

káresemény elhárítási terv gyakorlatainak ellenőrzésére. A gyakorlatokat minden esetben 

megfelelőre értékelték az iparbiztonsági szakemberek. A vármegyében található veszélyes üzemek 

üzemeltetői tisztában vannak a veszélyeztető hatásokkal és a jogszabályi előírásokat, valamint a 

hatósági előírásokat betartják a biztonságos működés érdekében. A veszélyes anyagokkal történő 

engedély nélkül végzett tevékenység felderítése érdekében 7 alkalommal üzemazonosítási 

szemléket tartott az Igazgatóság, melyek során vizsgálta a tárolt, vagy felhasznált veszélyes 

anyagok mennyiségét, fajtáját. Ezen szemlék során 2023-ban új veszélyes üzem beazonosítására 

nem került sor. 

A 2023. évben a veszélyes üzemek működése során két esetben történt veszélyes anyaggal 

kapcsolatos esemény, melyek kivizsgálása supervisori ellenőrzés keretében megtörtént, a 

szükséges intézkedéseket az Igazgatóság megtette.  

Az Igazgatóság a veszélyes üzemek felügyeletében, engedélyezésében érintett társhatóságokkal 

közösen 4 eseti és 3 komplex supervisori ellenőrzést szervezett 2023. évben. Az ellenőrzéseken a 

munkavédelmi, a népegészségügyi, a környezetvédelmi, a mérésügyi, az állategészségügyi, a 

tűzvédelmi és az iparbiztonsági hatóságok vettek részt. A supervisori ellenőrzések alkalmával 

számos hiányosságot, szabálytalanságot tártak fel az ellenőrök. Ezeken az ellenőrzéseken a 

különböző hatóságok saját hatáskörükben járnak el, de mivel nagyon sok összefüggés van a 

különböző hatóságok feladatai között, ezért a közös ellenőrzéseken a hatóságok megosztják 

egymással a tapasztalataikat.  

A veszélyes áruk szállítására vonatkozó követelmények betartatása érdekében a közúti és vasúti 

szállítások ellenőrzése rendszeres. Az Igazgatóság 2023. évben 120 alkalommal hajtott végre 

veszélyes áruk közúti szállításával (ADR) kapcsolatos ellenőrzést, összesen 586 közúti szállító 

járművet vizsgált át, melyből 187 szállított veszélyes anyagot. A korábbi évek ADR 

ellenőrzéseivel összehasonlítva megállapítható, hogy hasonló ellenőrzési mutatók alapján a feltárt 

szabálytalanságok száma és az indított hatósági eljárások száma is emelkedő tendenciát mutat (3. 

melléklet 3., 4. diagram). A narancssárga táblával nem jelölt járművek ellenőrzése során egyrészt 
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a jogszabályi előírásoknak nem megfelelően végrehajtott veszélyes áruk szállításának kiszűrése, 

másrészt a tehergépjárművek tűzvédelmi ellenőrzésének végrehajtása volt a cél. Az ellenőrzések 

során leggyakrabban az autópályán tártak fel hiányosságokat az ellenőrök. A veszélyes áruk vasúti 

szállításával (RID) kapcsolatos ellenőrzésre 32 alkalommal került sor, amelyből 29 közforgalmú 

vasúti, 3 pedig telephelyi ellenőrzés volt. Az ellenőrzéseken összesen 533 vasúti kocsi vizsgálata 

történt meg, amelyből 413 tartozott a RID hatálya alá. Az Igazgatóság 2023. évben öt alkalommal 

vett részt a Röszkei határátkelőnél szervezett RID-ADR ellenőrzésen, melyek során olyan vasúti 

szállító cégek ellenőrzését is végrehajtották, amelyek Heves vármegyében nem, vagy csak ritkán 

végeznek szállításokat.  

Az Igazgatóság illetékességi területén a veszélyes áruk szállítása során 5 alkalommal következett 

be baleset vagy rendkívüli esemény. A veszélyes áru szabadba kerülésével járó események  

kapcsán megsértették a veszélyes áru szállítására vonatkozó jogszabályi előírásokat, vagyis az 

események kialakulása egyértelműen a jogsértések következménye volt. Minden esetben hatósági 

eljárás indult. A veszélyes anyagok szállításával kapcsolatos eseményeknél a gyors és hatékony 

beavatkozásnak köszönhetően a kiszabadult veszélyes anyag a környezetben nem okozott kárt. A 

káresetek alkalmával személyi sérülés nem történt.  

Heves vármegyében jelenleg 28 kijelölt nemzeti létfontosságú létesítmény található. Egészségügy 

ágazatban 3, energia ágazatban 3, infokommunikációs technológiák ágazatban 12, közbiztonság-

védelem ágazatban 3, közlekedés ágazatban 3, víz ágazatban 3, agrárgazdaság ágazatban 1 

rendszerelem kijelölése történt meg. Az Igazgatóság és a KvK-k jó munkakapcsolatot alakítottak 

ki az infrastruktúra elemeket, rendszereket működtető közszolgáltató cégek képviselőivel 

(villamos áram, víz, gáz, távhő szolgáltató), diszpécserközpontjaival. Üzemzavarok, rendkívüli 

események esetén az információáramlás biztosított. A hatékony együttműködés, a káresemények 

kezelésére történő felkészülés érdekében közös gyakorlatokat szervezett az Igazgatóság az 

infrastruktúrák üzemeltetőivel, melyeken a katasztrófavédelem szervezeti egységei, a rendőrség, 

a közútkezelő, és az önkormányzatok is részt vettek. A vármegyei komplex gyakorlatra egy 

energia ágazatban kijelölt létfontosságú rendszerelemnél került sor. 

Az Igazgatóság speciális eszközökkel felszerelt egysége a katasztrófavédelmi mobil labor (a 

továbbiakban: KML), amelynek egyik fő feladata a különféle veszélyes anyagok jelenlétének 

kimutatása, beazonosítása és a meteorológiai méréseket követően a beazonosított anyagok 

terjedésének modellezése. A KML felszerelései között megtalálhatók vegyi, radiológiai és 

biológiai anyagok detektálására alkalmas eszközök is, amelyek alkalmazásával kapott mérési 

eredmények támogatják a beavatkozó tűzoltó erők munkáját. A mérési eredmények egyrészt az 

adott beavatkozás végrehajtásához, másrészt a szükséges lakosságvédelmi intézkedések 

elrendeléséhez nyújtanak információt a döntéshozók részére. A KML egység riasztására, 

alkalmazására olyan esetekben kerül sor, amikor a környezetben valamilyen veszélyes anyag 

fordulhat elő. A KML egységet 2023-ban 38 alkalommal riasztották. A riasztások közül 25 téves 

jelzés volt, 13 esetben viszont a bevetések alkalmával a mobil laboron rendszeresített eszközökkel 

a káreset jellegének megfelelő, teljes körű felderítést végeztek. A riasztásokon kívül 2 esetben 

lakossági bejelentés kivizsgálására vonult a KML egység. A riasztási események között veszélyes 

áru szállításával kapcsolatos baleset, veszélyes anyagokkal és vízszennyezéssel kapcsolatos 

káreset volt. A szakemberek vizsgálták a vegyi anyagok jelenlétét, meteorológiai méréseket 

végeztek, a szélirány meghatározásával következtettek az esetlegesen káros anyagot is tartalmazó 

füstfelhő valószínű terjedési irányára, valamint vízminőségi vizsgálatokkal ellenőrizték, hogy a 

vízfolyásba került-e szennyező anyag.  
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5. Főügyeleti, műveletirányítási tevékenység  

 

5.1. Segélyhívások kezelése 

Az Igazgatóság főügyelete a vármegyében a 2023. évben 3114 káreseményt kezelt, amely egyaránt 

magába foglalja a tűzeseteket, műszaki mentéseket, a szándékosan megtévesztő jelzéseket, az 

utólagos bejelentéseket és a téves jelzéseket. 

5.2. Katasztrófavédelmi Műveleti Szolgálat (KMSZ) 

A KMSZ a 2023-as évben 143 esetben vonult káreseményhez. A tűzesetek során ipari és közösségi 

létesítmények, lakóházak, nagyobb kiterjedésű szárazfű tüzek, a műszaki mentések során 

gépjárműbalesetek, valamint gázrobbanás alkalmával történt a KMSZ vonulása. A beszámolási 

időszakban 29 helyszíni szemlét hajtott végre, melyekből 25 tűzeseti helyszíni szemle, 3 

gázvezeték átvágással kapcsolatos KIV szemle és 1 egyéb káreseti helyszíni szeme volt. A 

tűzeseti, káreseti helyszíni szemlék végzéséhez a személyi és a technikai feltételrendszer adott 

volt.  

 

 

6. Humán erőforrás gazdálkodás 

Az év elején kiemelt jelentőségű feladat volt a hivatásos állomány szervezeti és egyéni 

teljesítményértékelésének végrehajtása, illetve ehhez kapcsolódóan a kiváló és jó 

teljesítményértékelést elért állomány teljesítményjuttatásban részesítése. 

A szervezet állománymegtartó képessége az elmúlt évekhez képest stagnált, illetve minimálisan 

romlott, az elvándorlás az előző évhez viszonyítottan érezhetően növekedett. Az üres álláshelyek 

feltöltéséről folyamatosan gondoskodott az Igazgatóság. A felvételi eljárásoknál 2023. évben is a 

beavatkozó állomány utánpótlására összpontosítottunk kiemelten. 2023. évben összesen 5 fő 

szerzett tűzoltó végzettséget, és kezdte meg tűzoltói szolgálatát. A már beosztásban lévők, illetve 

az új beosztásba kerülők esetében a képesítési előírásokat az Igazgatóság folyamatosan 

figyelemmel kísérte, szükség esetén kezdeményezte a beiskolázásokat. 

A személyi állomány munkaegészségügyi ellátását, valamint az állományba újonnan felvételre 

kerülők egészségi, illetve pszichikai alkalmassági vizsgálatát a Területi Egészségügyi, 

Pszichológiai és Munkabiztonsági Ellátó Központ végzi. Célja az állomány hosszú távú 

munkaképességének megőrzése és a fokozott, szélsőséges fizikális és lelki terheléséből adódó 

állapotromlás mértékének csökkentése.  

A mentális egészség fenntartása érdekében, a súlyosabb kimenetelű káreseményeket követően a 

pszichológus rendszeresen nyújt szupportív ellátást, csoportos ventillációt, illetve tanácsadást az 

érintett állomány részére, amely segíti a megélt trauma feldolgozását. Az állomány pszichés 

egyensúlyának elősegítése érdekében rendszeresek a pszichológiai tréningek, 2023. évben kiemelt 

figyelmet kapott a stresszkezelés. Az egészségvédelem terén végzett munka nagyban hozzájárult 

az állomány testi-lelki egyensúlyának fenntartásához és a jó csapatszellem kialakításához.  

 

 

7. Társszervekkel való együttműködés 

Az Igazgatóság társszervekkel való együttműködése mind a felső, mind a közép vezetői szinten 

nagyon jónak értékelhető. A szakterületek munkatársai ismerik a munkájához elengedhetetlenül 

szükséges szervek, szervezetek, együttműködők vezetőit, képviselőit. Több szakterület is 

rendszeresen rendez értekezletet, közös egyeztetést, konzultációt a vármegyei szakmai 

szervezetekkel. A gyakorlatok során a rendőrséggel és a mentőkkel az együttműködés minden 

esetben példaértékű volt, a települések polgármesterei is mindig aktívan segítették a munkánkat.  
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Az együttműködést a társhatóságokkal, társadalmi szervezetekkel, oktatási intézményekkel 

összesen 65 együttműködési megállapodásban rögzítette az Igazgatóság, ebből 24 okirat közösségi 

szolgálat teljesítésére vonatkozik, míg 41 megállapodás a társ és rendvédelmi szervekkel, 

egyesületekkel, hatóságokkal köttetett a katasztrófák megelőzése, annak közös kárelhárítása 

valamint a közös felkészülés érdekében. 

 

 

8. Az Igazgatóság működésének tárgyi feltételei 

Az Igazgatóság Gazdasági Igazgatóhelyettesi Szervezete biztosította az alapfeladatok 

zökkenőmentes végrehajtását, a költségtakarékos, szabályozott gazdálkodást.  

Az Igazgatóság technikai szerállományába összesen 66 db gépjármű tartozik, ebből készenléti szer 

32 db. Az Igazgatóság objektumainak működési feltételei biztosítottak, a szükséges 

karbantartások, a tervezett felújítások elkészültek. A tűzoltó- és különleges szerállomány az előírt 

málhával rendelkezik. A járművekre málházott feszítő-vágó berendezések, szivattyúk, 

aggregátorok, láncfűrészek, létrák, kötelek a szolgálat ellátásának biztosítására alkalmasak, 

karbantartásuk, felülvizsgálatuk rendszeresen megtörtént. 

Az informatikai és távközlési eszközökkel történő ellátottság jó, az ügyintézők részére, valamint 

a szakrendszerek használatára biztosítottak a megfelelő támogatást nyújtó munkaállomások, 

illetve egyéb informatikai eszközök. A korszerűsítés folyamatos, tartalék eszközökkel 

rendelkezünk.  

A Heves VMKI székházának energetikai célú korszerűsítése Európai Uniós projekt keretében 

valósult meg. A munkálatok során utólagos hőszigeteléssel látták el az épület homlokzati falait, 

tetőszerkezetét, kicserélték a meglévő, elavult homlokzati nyílászárókat, elvégezték a meglévő 

fűtési rendszer rekonstrukcióját 

 

 

9. Kommunikációs tevékenység 

Az Igazgatóság 2023. évben is nagy hangsúlyt fektetett a megelőző jellegű tájékoztatásra, a 

betartandó szabályokat az eseménykommunikációk során mindig kiemelte. A sajtó-megjelenési 

számokat nagyban befolyásolja a káresemények, tűzoltói beavatkozások súlyossága. Az 

Igazgatóság honlapján 2023. évben összesen 307 cikk jelent meg, a médiában több mint 5200 

megjelenés volt. Az Igazgatóság sajtószóvivője a médiával napi kapcsolatban áll, a helyi médiát a 

kisebb jelentőségű káresemények is érdeklik, az online felületükön is rendszeresen számot adnak 

azokról az eseményekről, amelyek a lakosságot érintik.  

A kommunikációban egyre népszerűbbek a közösségi média felületek, melyekre rövid, tömör 

tartalmak minden esetben képi dokumentálással kerülnek ki, ezeken keresztül gyorsan, sok ember 

számára eljuttathatók a tartalmak. A katasztrófavédelem központi közösségi portáljaira 

rendszeresen szolgáltattunk tartalmat, mind a Facebookon, mind az Instagramon 47 hírünk jelent 

meg, továbbá az online podcastok egyre népszerűbbé váltak. A szóvivő rendszeresen megjelenik 

a vármegye legolvasottabb online hírportálja, a HEOL podcastjaiban, tájékoztatja a hallgatókat a 

szezonális veszélyekről, ösztönözve az állampolgárokat az öngondoskodásra. 

Az elmúlt évben a kommunikációs tevékenységet érintően kiemelkedő jelentőségű volt a 

vármegyében történt négy halálos tűzeset, februárban és márciusban a HUNOR négy Heves 

vármegyei tagjának elismerései, júniusban Gyöngyöstarján településen a két halálos áldozatot 

követelő villámárvíz, bortermelő vidékként szeptemberben a mustgázmérgezés megelőzése 

érdekében szervezett gyakorlat, továbbá októberben egy csaknem 400 négyzetméteres üzlet 

tetőszerkezetében keletkezett tűz oltása. 
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10. 2024. év fő feladatai  

 A teljes személyi állomány elméleti e-learning és gyakorlati képzése. 

 Önkéntes tűzoltó egyesületek és mentőszervezetek erősítése, támogatása. 

 Szabadtéri tüzek megelőzése. 

 Integrált hatósági munka: szolgáltató szemlélet, egységes jogalkalmazás. 

 A veszélyes üzemek üzemeltetőinek a biztonságos működéssel kapcsolatos tudatosság 

növelése. 

 A veszélyes áru szállítási műveletek biztonságának ellenőrzése. 

 A kijelölt nemzeti létfontosságú rendszerelemek üzemfolytonos működésének 

támogatása. 

 Költségtakarékos gazdálkodás. 

 

 

Mellékletek: 

1. Tűzoltói vonulási adatok 

2. Polgári védelmi szakterület mutatói 

3. Iparbiztonsági tevékenység  

4. Hatósági tevékenység 
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Mellékletek 

 
1.számú melléklet 

  

 

Tűzoltói vonulási adatok 

 

 
 

1. számú diagram 

 
 
 

Szabadtéri tűzesetek száma 

 

 

 
2. számú diagram 
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2. számú melléklet 

Heves vármegye veszélyeztetettsége 

 

 

 

 
 

 

 I. kat. osztály II. kat. osztály III. kat. osztály 

Település szám 10 34 77 

 

 

 

1.térkép 
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Polgári védelmi ellenőrzések 

 

 
                                                                                 2. diagram 
 

 

 
3.diagram 
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3. számú melléklet 

 

 
1.sz.diagram 

 

 

 

 
2.sz.diagram 
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3.sz.diagram 

 

 

 

 

 

 
4.sz.diagram 
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4.számú melléklet 
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